

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

munkásszállások fejlesztése a máv-nál

1983. június 27. - az idén több mint 40 millió forintot fordítanak a vasuti munkásszállások fejlesztésére. az összeg egy részét a még ebben a tervidőszakban felépítendő új budapesti munkásszálló előkészületi munkálataira szánják. ezenkívül lakókocsikat, konténereket vásárolnak, s vasuti kocsikat alakítanak át. ennél jóval nagyobb összeget, mintegy százmillió forintot költenek a régebbi, s még felújításra érdemes szállások kisebb-nagyobb javítására, korszerűsítésére, karbantartására.

a vasuti munkarendből adódóan a máv-nál nagy gondot kell fordítani a dolgozók elszállásolására. mintegy 4500-an laknak állandó munkásszállásokon, a többiek - főképp a pályépitéseken és pályafenntartásokon dolgozók - ugynevezett mobil szállókon, vagyis kiselejtezett, átalakított vasuti kocsikban, közuti lakókocsikban illetve lakókonténerekben élnek. a máv-nál megoldódott a bejáró, ingázó dolgozók elhelyezése, a szállásigényeket kielégítik, sőt olykor más közlekedési ágazat szállásgondjain is segítenek. a munkásszállások minősége azonban még sok kívánnivalót hagy maga után. a szálláshelyek közül ugyanis még kevés a korszerű, színvonalas lakóhely, többségük rossz állapotban lévő, elavult. az utóbbi években már építettek néhány korszerű munkásszállást, így budapesten a ferencvárosi pályaudvaron, a tatai uton és a madridi

bel

- 2 -

1983.06.27.

uton, s jónéhány vidéki városban, például makón, balassagyarmaton és cegléden, ám még mindig sok helyen kedvezőtlen körülmények között élnek a vasutas dolgozók. a máv-nál programszerű fejlesztéssel fokozatosan felszámolják ezeket a szállóhelyeket, s helyükbe korszerűeket építenek. /mti/

bi/er/sa jf st
00.10 270683 1680

--

sb0002 4 130 mtib1002

magánépítkezők anyagellátása - a xvii. kerületi tanács tapasztalatai

1983. június 27. - a magánérs család lakásépítés építőanyag-ellátásáról tájékozódott a tűzép-telepek és a kiskereskedők tevékenységét vizsgálva a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

a helyszíni ellenőrzéseken szerzett tapasztalatok arról tanuskodtak: a fontosabb építőanyagok közül folyamatosan kaphatók falazóanyagok, burkolólapok, csempék, betonárúk, áthidaló gerendák, födémpanelek, parketták és ajtók, s megfelelő a kínálat cementből, illetve oltottmészből is. hiányzik viszont időnként a kisméretű téglá, a tetőcserép, a színes tetőpala, az ablak és a hosszabb - hat-hét méteres - fenyő fűrészáru. import tetőcserép kapható ugyan, de magas ára miatt nem keresik a vevők. bővült az építkezéshez szükséges egyéb anyagok: például épületgépészeti cikkek, vas-műszaki áruk, huzalok, betonacélok, csőcsatornák, lefolyók, radiátorok kínálata. továbbra is hiányos azonban a villamossági szerelési anyagok kínálata. az anyagoknak az építkezés helyszínére juttatása - a korábbi esztendőktől eltérően - ma már nem okoz gondot: a boy szállítási és szolgáltató leányvállalat és a tűzép gépkocsijain kívül 11 szekeres fuvarozó és 60 teherszállító kisiparos vesz részt a szállítások lebonyolításában. az építőipari kisgépek, állványok, betonkeverők, csigák kínálata még mindig csekély, holott ezekre a berendezésekre nagy szükségük lenne az építkezőknek. sajnos, az építőipari vállalatok - bár tehetnék -, nem kölcsönöznek elegendő gépet és egyéb segédeszközt a lakosságnak.

a rákos mentén hét magánkereskedő is foglalkozik építőanyagok forgalmazásával. az ellenőrzések során szerzett tapasztalatok szerint áruik bővítnk az állami kereskedelem választékát. áraikat a megengedett haszonkulcs alkalmazásával alakítják ki, s azok csak kismértékben térnek el az állami vállalatok áraitól. /mti/

na/gg/sa bc st
00.10 270683 1905

--

bel

- 3 -

1983.06.27.

sb0003 4 160 mtib1003

faluvégi lajos uj könyve

1983. június 27. - a napokban került a könyvesboltokba faluvégi lajosnak a tervezés mai értéke - gazdaságpolitika és társadalmi tervezés a hatodik ötéves terv időszakában című könyve. a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervehivatal elnökének az elmúlt három évben megjelent írásaiból, nyilatkozataiból készült válogatás a terv- és a gazdaságpolitika olyan nagy fontosságú kérdéseivel foglalkozik, mint például a növekedés és az egyensúly összefüggése, a gazdasági szerkezetváltás iránya és ennek társadalmi feltételei, a társadalmi tervezés és a szocialista demokrácia kölcsönhatása, a műszaki haladás nemzetközi áramlatainak tükröződése fejlesztési politikánkban. /mti/

km/sa bc st
00.11 270683 0738

--

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi uttorók taborai

1983. június 27. - az idén több mint 31 ezer fővárosi uttoró - a tavalyinál háromezernél több - tölti vakációjának egy részét különböző szervezésű taborokban.

a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége a főváros 22 kerülete közül 19-ben szervez váltótáborokat, amelyekben 10-14 napos turnusokban, összesen csaknem 14 ezer uttoró pihenhet. mivel a táborozás iránt jóval nagyobb az igény, mint amit ki tudnak elégíteni, az uttorócsapatok is szerveztek önálló csapatátáborokat. ezekben több mint 13 ezer fiatal nyaralhat majd. az uttorócsapatok idejében kapcsolatot teremtettek az önálló csapatátáborokat fogadó megyei uttoróelnökségekkel, erdőgazdaságokkal.

évek óta az egyik legnépszerűbb táborozási forma a vándor-táborozás. az idén 130 fővárosi csapatból vesznek részt a magyar uttorók szövetsége által szervezett vándortáborokon.

a tatabányai mező imre uttorótábor is kinyitotta kapuit. itt az idén is több mint 1100-an kapnak örsvezető és rajvezető képzést. a tisztségviselők képzőtáborában mintegy 600 pajtással ismertetik meg az egyes uttorófeladatokkal kapcsolatos tennivalókat. megrendezik az ifjugárda toborzótábort, az uttorógárda szaktábort, s az ifjuvezető-képző tábort is. tatabányán a gyermek-vezetőképzésen összesen

bel

- 4 -

1983.06.27.

mintegy 3300-an vesznek részt. boglárlelle ad otthont a budapesti közlekedési uttorók táborának, amelyben 200 pajtás ismerkedik majd a közlekedés szabályaival, alapvető tudnivalóival.

a budapesti fiatalok is eljutnak a balatoni uttoróvárosba, zánkára, itt több mint 800-an vakációznak majd.

a kerületi uttoróelnökségek többhelyütt kapcsolatot építettek ki külföldi vállalati, szakszervezeti üdülőkkel, s ennek eredményeként csaknem kétezer uttoró csehszlovákia, az ndk, illetve a szovjetunió üdülőibe, táboraiba is eljut. /mti/

km/mi/sa bc st
00.11 270683 1840

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

pályázat szentendre délnyugati városrészének fejlesztésére

1983. június 27. - szentendre délnyugati városrészében, a felszabadulás lakótelepen eddig csaknem 1400 új lakás épült alagutzsalus, házgyári és hagyományos technológiával. előkészítéssel a tanács további területet készített elő újabb lakások és közintézmények létesítésére. ezen a területen növelni kívánják a magánlakásépítés arányát, mégpedig oly módon, hogy a bővítés a tájba harmónikusan beilleszkedő egységes városképpé formálja a lakótelepet. e feladat igényes megoldása érdekében az évm, a szentendrei és a pest megyei tanács, valamint a közép-dunavidéki intéző bizottság országos pályázatot írt ki a lakótelep fejlesztésének és befejezésének megtervezésére.

a pályázók feladata, hogy az egységes városképbe illő kis társasházak, sorházak, láncházak, teraszházak és családi házak megtervezésével a magánlakásépítés különböző forrásainak, kivitelezési módjainak megfelelő választékot kínáljanak. fontos feladat, hogy javaslatokat tegyenek a turista- és idegenforgalmat is szolgáló létesítmények elhelyezésére. egyebek között a lakótelep mellől induló turistautak csomópontjában tervezzenek szabadidőközpontot, fogadóval, étteremmel, büfével, kis uszodával, sportpályákkal és parkolóval. hasonlóképpen megoldást kíván a kedvelt kőhegyi kirándulójel megközelítésének egyszerűsítése új utvonallal és a turisták ellátása kereskedelmi és egyéb létesítményekkel.

bel

- 5 -

1983.06.27.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán, s a kész terveket november 8-ig kell elküldeni postán a szentendrei városi tanácsnak. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 500 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb december közepéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/mi/sa sl st
00.12 270683 1825

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

uszodaépítő egyesület pakson

1983. június 27. - uszodaépítő és -fenntartó egyesületet alakított pakson 27 vállalat és 33 magánszemély. az alapítók által összeadott pénzből és széles körű társadalmi összefogással először uszodát, később pedig strandfürdőt hoznak létre. az uszoda épületét az atomerőmű-építkezésen is alkalmazott aludonga szerkezetekből alakítják ki. a belőlük létrehozható erős, tetszetős és viszonylag olcsó épületben három medence lesz: egy a felnőtteknek, egy az iskolás gyermekeknek és egy pancsoló a kicsiknek. tervezik kondicionáló terem és evezőpad felszerelését is. /mti/

gem/sa kz st
00.13 270683 0625

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

magyar könyvek losoncnak

1983. június 27. - harmincezer forint értékű magyar nyelvű könyvet ajándékozott nógrád megye tanácsa a losonci járási könyvtár magyar nemeztiségi részlegének. többségük a legutóbbi könyvnapra megjelent szépirodalmi, gyermek és ifjúsági, valamint ismeretterjesztő munka. nemcsak a losonci könyvtár olvasói forgathatják őket: az intézmény letéti könyvtárai révén eljutnak a közép-szlovákiai kerület minden magyarlakta településére.

bel

- 6 -

1983.06.27.

a nógrád megyei tanács könyvajándéka viszonzása azoknak a szlovák nyelvű könyveknek, amelyeket a rétsági szlovák nemzetiségi báziskönyvtár kapott évek óta rendszeresen pozsonyból. nógrádban is azt tervezik, hogy rendszeresítik a losonci könyvtárnak szóló könyvajándékokat, hogy ilymódon is megkönnyítsék a szlovákiai magyarok tájékozódását a legújabb magyarországi irodalomban. /mti/

csiz/sa kz st
00.13 270683 0875

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

illyés emlékfa

1983. június 27. - illyés gyula emlékfát faragnak a dombóvári fafaragó alkotótábor lakói. az író gyermekéveinek egy részét ebben a városban töltötte, s itt járt iskolába. az emlékfát e kapcsolat megörökítésére szánják. a helyi gőgös ignác gimnáziumban berendezett, évente ismétlődő alkotótábor résztvevői emellett folytatják hagyományos tevékenységüket: egyedi játékokat készítenek és kijavítják más játszótereken lévő korábbi alkotásaikat. az új játékok többsége a városkörnyéki községek játszótereit gazdagítja. /mti/

blb/sa kz st
00.14 270683 0562

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

adomány balassagyarmatnak

1983. június 27. - balassagyarmatnak adományozta mintegy 400 bábuból álló gyűjteményét és a városban lévő ingatlanát tóth ilus, a népművészet mestere és férje. a háncsból, csuhéból, szalmából, rongyból és sok más egyszerű, falusi házaknál megtalálható anyagból készült bábukból álló gyűjtemény páratlan az országban. azt tervezik, hogy a vele együtt ajándékozott ingatlan felhasználásával megteremtik a feltételeit annak, hogy a gyűjteményt a nagyközönség is megtekinthesse. /mti/

csiz/sa kz st
00.14 270683 0537

-.-

bel

- 7 -

1983.06.27.

sb0010 4 150 mtib1010

brikett napraforgómagból

1983. június 27. - érdekes ötlet megvalósításán dolgoznak a heves megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat szakemberei: napraforgómagból készítenek brikettet. a kísérlet sikerrel kecsegtet. az eddig teljesen értéktelen hulladéknak tartott anyagból készített brikett - laboratóriumi körülmények között - 4200 kalória fűtőértéket mutatott. a napraforgómag-brikett gyártásához a vállalat hántolója évente mintegy ezer tonna napraforgóhéjat tudna szolgáltatni. ez pedig azonos a vállalat teljes fűtőanyag-szükségletével. /mti/

kov/sa kz
00.15 270683 0579

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

tejtermelők - a nemzetközi élvonalban

1983. június 27. - számos mezőgazdasági nagyüzemünk nemzetközi mércével mérve is figyelemre méltó eredményeket ér el a tejtermelésben. erről tanuskodik az állattenyésztő közös vállalat számítástechnikai állomásának összesített, 1982. évi eredménylistája. az összeállításba azok a tehenészetek kerültek be, amelyek legalább 50 tehénrel teljesítették túl a nevezési szinteket; a magyar tarka fajtánál 4.500, a holstein-friznél legalább 6.000, annak keresztezett állományával pedig legalább 5.500 literes termelést értek el.

a hazánkban hagyományos magyar-tarka tenyésztői közül a legjobb teljesítményt ezúttal ismét a kocséri petőfi tsz mutatta fel 5.810 literes átlaggal, a gazdaság főállattenyésztője: járvás józsef. a második az enyingi állami gazdaság 5.408 literrel, a harmadik az előszállási lenin tsz 5.040 literrel. ezek az eredmények magasszintű tenyésztői munkáról tanuskosnak. a szakkönyvek szerint ez a fajta nagy állomány esetén általában 4.000 literre képes, az ezt lényegesen meghaladó értékek a nemzetközileg is nyilvántartott csúcstenyészetekre jellemzőek. a kocséri siker különben a több évtizedes következetes szakmai munka megkoronázása.

a holstein-frizt tenyésztő gazdaságok közül az összesítés szerint az első az mta mezőgazdasági kutató intézet gazdasága, martonvásár 7.042 literrel; a főállattenyésztő: réti jános. a második az agárdi mezőgazdasági kombinát - itt 7.008 litert fejtek - a harmadik pedig a sárvári állami gazdaság, ahol 6.792 liter volt a hozam. a tejtermelés fokozására a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére hozott kormányprogram keretében behozott külföldi fajta jelek szerint jól honosodott; a kellő gondosságu tartási és takarmányozási technológia hozta meg a kiugró teljesítményt.

a tejtermelés harmadik kategóriájában, a holstein-friz-fajtával keresztezett állományban az első helyen szintén a kocséri petőfi tsz áll 7.061 literrel, a második lett a sárvári állami gazdaság, a harmadik pedig a szegvári puskin tsz 6.293, illetve 6.224 literrel. a keresztezés egyfajta áttérés a magasabb hozamokat biztosító fajta-szerkezet kialakítására. ilyenkor egyetlen generáción belül is többszáz literrel javulnak a hozamok. /mti/

jf/zsu/er st
08.21 270683 2250

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

aratási ügyeleti szolgálat

1983. június 27. - az aratás csúcssenonja ugyan országosan csak egy hét múlva kezdődik meg - a gazdaságok a legtöbb helyen ekkor látják hozzá a buza vágásához - a mezőgazdaság kiszolgálásában érdekelt vállalatok, üzemek azonban a legtöbb helyen már megnyitották az ügyeleti szolgálatot. a telepeken meghosszabbították a nyitvatartási időt, sokfelé szombaton és vasárnap is fogadják majd a termést, illetve biztosítják a szerviz-szolgáltatást.

a gabona tröszt vállalatai az esti órákban is átveszik a buzát, szükség esetén szombaton késő estig és vasárnap is nyitva tartanak. az átvétel ütemében a gazdaságokkal már korábban megállapodtak, s amennyiben az időjárás nem szól közbe a sok-sok éves tapasztalatokat felhasználva folyamatosan érkeznek majd a buza a felvásárlókhoz. a gépeket, alkatrészeket forgalmazó kereskedelmi telepek, az agrotek - ~~hálózat~~ kirendeltségei szintén meghosszabbították a félfogadási időt. sürgős esetekben soron kívül biztosítják a munkagépekhez szükséges cseredarabokat. munkába álltak a szervizkocsik, országosan csaknem 600 műhelykocsi áll a gazdaságok rendelkezésére. a járművek egy részében korszerű műhelyfelszerelés is van, így a földeken a szerelők nagyobb javításokra is képesek. az áfor-kutaknál szintén felkészültek a mezőgazdasági üzemek kiszolgálására. ha a gazdaságok igénylik, a szokásos nyitvatartási idő előtt és után is fogadják a tartálykocsikat. a mezőgép tröszt szintén megszervezte a nyári aratási ügyeletet, a hazai üzemekben gyártott gépek, felszerelések alkatrészeit, fő egységeit szükség esetén raktárról közvetlenül szállítják a gazdaságokba. az alkatrész-ellátás általában jobbnak ígérkezik az elmúlt évinél, néhány termékkel azonban különösen takarékosan kell gazdálkodni, és a készletek szervezett átcsoportosítására, s mozgatására is szükség lehet. /mti/

jf er st
08.43 270683 1871

-.-

1983.06.27.

sb0013 4 150 mtib1013

ujabb szénlelőhely az ajkai medencében

1983. június 27. - jelentős szénkészleteket tártak fel a kutatók az ajkai medence kifogyófélben lévő szénvagyonának pótlására. ezzel biztosítva van e területen a szénbányászat folyamatossága. az együttesen több mint 30 ezer méternyi kutatófurással feltárt szén káptalanfa, gyepükaján térségében helyezkedik el. a széntelepek elemzésébe, a földtani kutató szakemberek mellett, bekapcsolódott a veszprémi vegyipari egyetem, valamint a veszprémi akadémiai bizottság szilárd ásványbányászati munkabizottsága is. így rövidesen nemcsak a szénkészlet geológiai elhelyezkedéséről, hanem annak kémiai fizikai tulajdonságairól is részletes információkkal rendelkeznek. eredménnyel biztatnak a dudar környéki kutatások is, ahol ugyancsak szükség van az ismert szénvagyon növelésére. /mti/
bév/nmé/er kz st
08.47 270683 0848

--

sb0014 4 130 mtib1014

kötelező hallásszűrő vizsgálatok

1983. június 27. - bevezetik a gyermekek ismételt hallásszűrő vizsgálatát születésüktől 18 éves korukig. e szűrés rendszerének kialakítására vonatkozó szakmai irányelvet a napokban tette közzé az egészségügyi minisztérium. miként dr. pintér attila főosztályvezető-helyettes az mti munkatársának elmondta: a szabadsághegyi gyermekgyógyintézet audiológiai és hallásrehabilitációs állomásán kidolgozták a szűrés megszervezésének és lebonyolításának módját. már a szülészeten, a szülőotthonokban gyermekgyógyászok irányításával képzett nővérek ellenőrzik, hogy az újszülöttek miként reagálnak a hangingerekre. majd az egy, három, öt-hat, tizenhárom-tizennégy, s tizenhat-tizenhét éves korban újra megvizsgálják a gyermekek hallóképességét.

azokat a gyerekeket, akiknél hallási fogyatékoságot tapasztalnak szakrendelőknél vagy a fővárosi, a debreceni, a miskolci, a pécsi, a győri, a szegedi audiológiai és hallásrehabilitációs állomásokon gondozzák, gyógykezelik. a gyermekkorban végzett fül-orr-gégészeti beavatkozással teljesen meggyógyítható a nagyothallók döntő többsége.

a hallásfogyatékoságot a lehetőség szerint a csecsemő- vagy gyermekkorban kell megszüntetni vagy csökkenteni, mert ha egy-másfél éves korig nem fedezik fel, a súlyos nagyothallás süketnémasághoz



1983.06.27.

vezethet, s a kisebb fokú nagyothallás késleltetheti a beszédfejlődést, és beszédhibát, szellemi elmaradást okozhat.

a csecsemők és a gyermekek hallásvizsgálatát több jogszabály előírja, de eddig nem mindenhol végezték rendszeresen. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a lakosság 10 százaléka nagyothalló. a minisztérium irányelve tulajdonképpen megerősíti a korábbi rendelkezéseket. a tanácsok gondoskodnak arról, hogy az illetékes egészségügyi intézményekben - szakfőorvosok közreműködésével - beszerezzék az audiológiai vizsgálatokhoz szükséges készülékeket, szakképzésben részesítsék a védőnőket, és mielőbb megkezdhesék a szűrést. /mti/

me/pá/zsu/er bc st
09.00 270683 1991

--

sb0015 1 130 mtib1019

részvétávirat

1983. június 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban fejezte ki részvétét a kubai kommunista párt központi bizottságának osvaldo dorticos elhunytá alkalmából. /mti/
mi/er ie
10.24 270683 0232

--

sb0016 4 150 mtib1021

a bács-kiskun megyei tanács ülése

1983. június 27. - hétfőn kecskeméten ülést tartott bács-kiskun megye tanácsa. a testület a vi. ötéves terv településfejlesztési tervének eddigi teljesítését értékelte.

megállapította, hogy az első két évben 4,5 százalékkal több lakás épült a tervezettnél, nagyrészt saját erőből. így garantálnak látszik 1985-ig a huszezer lakás megépítése, amiből jelentős részt vállalnak a tanácsok: eddig 7.300 telket jelöltek ki az állami és magánépítkezéshez, s újabb ötezer kijelölése, előkészítése folyamatban van. a megyei tanács támogatási alapot létesített a közművesített telkek kialakításának gyorsítására, bérbeadására. erre csak az idén mintegy huszmillió forintot költenek a megyében. fontos



feladat a lakásvagyon megóvása is: ^Wtervek szerint 1.270 állami lakás felújítását, korszerűsítését vették programba. folytatják a települések közműellátását, az egészségügyi szolgáltatás javítását; tart kecskemét régi kórházának rekonstrukciója, s új osztályokkal, vizsgálókkal gyarapodik a bajai, a kiskunfélegyházi és kalocsai kórház.

a tanácsülésen megállapították: javult a megyében az ipari szolgáltatás színvonala, ami részint annak köszönhető, hogy a kisiparosok száma az utóbbi évben több mint ezerrel nőtt. egyes szakmákból azonban még mindig hiány van, kevés a kőműves, a vízvezeték-szerelő, a bádogos és az ács. ezért a szövetkezetek ilyen irányú tevékenységét fejlesztik, élve az új szervezeti formákkal.

az ülésen a környezet- és a természetvédelem is napirendre került. eszerint újabb huszonhét, összesen 7.963 hektárnyi terület védetté nyilvánítták elő.

az ülésen kiosztották az 1982. évi településfejlesztési verseny díjait, plakettjeit, emléklapjait. a megyében, ahol 1959-től szervezett a lakosság önkéntes munkavállalása, tavaly rekordot állítottak: 1,9 milliárd forint volt a társadalmi munka értéke. segítettek az iskolai, óvodai helyek bővítését, 35 kilométer hosszú gázvezeték, 70 kilométer vízvezeték és 86 kilométer villanyhálózat kiépítéséből vállalt részt a lakosság. környezetük szépítéséért 66 ezer négyzetméter parkot, játszótérrel alakítottak ki a városokban, falvakban. a társadalmi munkában a kecskeméti vezetnek, de baja, kalocsa sem marad el a versenyben, a nagyközségek közül soltvadkert mutatott példát tavaly. a falvak közül jakabszállás, jászszentlászló, csátalja és apostag lakói jeleskedtek közösségi munkában. /mti/

László/bné/er az ie
11.35 270683 2452

--

sb0017 4 150 mtib1022

Építőipari pénzügyi akadémia nagykanizsán

1983. június 27. - a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint az építőipari tudományos egyesület szervezésében hétfőtől péntekig tartják az építőipar vezető szakembereinek pénzügyi akadémiaját nagykanizsán. a program az építő- és építőanyagipari vállalati vezetők közgazdasági és pénzgazdálkodási ismereteinek bővítését szolgálja és tapasztalatcserére is módot ad az ország minden részéből érkezett gazdasági vezetőknek. a továbbképzésen előadások hangzanak el és konzultációkat tartanak egyebek között a műszaki, technikai fejlesztési és szervezési feladatokról, az építőipari szabályozó rendszerről, a vállalkozásokról, a vállalati belső irányítási rendszer fejlesztési feladatairól. /mti/

tóa/er az ie
11.40 270683 0773

--

sb0018 4 160 mtib1023

ifjúsági küldöttség

1983. június 27. - tizenhat tagú ifjúsági küldöttség utazott hétfőn Győről tiznapos nszk-beli látogatásra a duisburgi ifjúsági kör meghívására. a győri fiatalok ismerkednek az nszk-beli ifjúsági szervezet munkájával, találkoznak a szakszervezeti ifjúság vezetőivel, ifjúságpolitikai megbeszélést folytatnak az sdp képviselőivel.

a győri városi tanács művelődési osztálya öt évvel ezelőtt vette fel a kapcsolatot a duisburgi ifjúsági körrel, azóta évente folytatnak delegációcseréket. /mti/

mzs/er az ie
11.43 270683 0544

--

sb0019 4 130 mtib1024

zsebők zoltán kitüntetése

1983. június 27. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. zsebők zoltán kossuth-dijas professzornak, a radiológiai klinika nyugalmazott igazgatójának kiemelkedő tudományos és közéleti tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke hétfőn adta át. jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

er -ár ie
11.49 270683 0506

-.-

sb0020 4 150 mtib1025

ifjusági építőtábor csongrádban

1983. június 27. - az évente kilencszáz vagon kukorica-vetőmagot előállító hódmezővásárhelyi tangazdaságban hétfőn megnyitották a kukorica-cimerező ifjusági építőtábort. három héten keresztül mintegy hatszáz középiskolás diák és ipari szakmunkástanuló tevékenykedik, dolgozik majd a táblákon, az anyanövények címereit távolítják el; ezt a munkát nem lehet gépesíteni, csak kézi erővel végezni.

most a rövid tenyészidejű, korán érő fajták címerezése a feladat. a napi hat órás munka után változatos, szórakoztató, kulturális és sportprogram várja a diákokat. /mti/

tób/f/er az ie
12.15 270683 0631

-.-

sb0021 4 180 mtib1026

időjárásjelentés /1. rész/

1983. június 27. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

sokfelé zápor, zivatar

a skandináv félszigeten még mindit felhős, és sokfelé esős az idő. a szovjetunió területének északi felén áramló hűvös, száraz levegőben viszont már nincs számottevő felhőzet, és csapadékot sem jelentenek. szárazabbra és naposabbra fordult az idő a brit-szigeteken és franciaországban is. az alpok vidékén ugyanakkor továbbra is gyakori a zápor és a zivatar. közép-európában is átalakult a légköri helyzet, kedvezőek a feltételek a délutáni záporok és zivatarok kialakulásához.

hazánkban vasárnap délelőtt még zavartalan volt a napsütés. a délutáni órákban viszont egyre több helyen nőtt meg a gomolyfelhőzet, és záporok, zivatarok alakultak ki. a legtöbbet a dunántul nyugati részéből, a tiszántulról és az északi hegyvidékből jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de néhol 15-20 mm is előfordult, sőt borsodnádásdon 29 mm-t mértek.

a hőmérséklet csúcserőteke vasárnap általában 27 és 31 fok között volt, csupán északkeleten mértek helyenként 24, 26 fokot. ma hajnalra 13, 18 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt napos idő volt, és 11 órára már 24, 28 fokig melegedett fel a levegő.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok volt, ez 3,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbár, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás az ország területére kedd estig:

hétfőn átmeneti gomolyfelhőképződés várható, szórványos záporokkal, zivattarral. zivatar idején a szél megerősödik.

kedden délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, országsszerte lesz eső, zápor, zivatar, helyenként jégeső. a déli, délnyugati szél megélénkül, zivatar idején viharossá fokozódik, majd a dunántulon északnyugatra, északra fordul. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14, 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 20, 25, keleten 25, 30 fok között várható.

As

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

Lassanként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és zápor, zivatar várható. a mérséklet szél zivatar idejére megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 25, holnap hajnalban 18 fok körül alakul.

/folyt. köv./ er
12.40 270683 2532

-.-

sb0022 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás a balaton térségére ma estig:

a változó irányú gyöngye, néha mérséklet szél csupán a délutáni helyi zivatarok idejében erősödhet meg rövid időre.

délután időnként erős gomolyfelhősödés zavarja meg a napos, strandidőt, és a tó egyes részein átmeneti zivatar is valószínű.

a levegő hőmérséklete délutánra 27, 28 fokig emelkedik, késő este 22, 25 fok közötti hőmérséklet várható.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok kialakulására főleg az időszak elején kell számítani.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 23, 28 fok között alakul. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 316 cm, a víz hőmérséklete 17,3 fok. /mti/

er
12.45 270683 1010

-.-

sb0023 4 130 mtib1028

balesetek

1983. június 27. - a hétfvégén az ország területén 119 sérüléses közúti közlekedési baleset történt. ebből nyolc halálos, 49 súlyos, és 62 könnyű sérüléses volt.

bács megyében, gátér külterületén jankó flórián, 21 éves segédmunkás, kiskunfélegyházi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, majd az árokba haladt, és egy fának ütközött. jankó - aki a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetése közben elaludt - a helyszínen meghalt. egy utasa könnyű sérülést szenvedett.

magyarcsanak belterületén, egy utkanyarban kozma józsef, 42 éves gépkocsivezető, helyi lakos, személygépkocsijával az uttestről kisdördött, és az árokban felborult. kozma a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdte.

cserkeszölő belterületén egy kamion elütötte molnár antal 44 éves, rokkantsági nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár a kerékpárral figyelmetlenül közlekedett.

az orosházi 1-es számú téglagyár bányagödrét gremann józsef, 22 éves villanyszerelő, helyi lakos megpróbálta átúszni, és közben a vízbe fulladt.

lepsy külterületén, a nyílt vasuti pályán egy személyvonat halálra gázolta szalai lajos 70 éves máv nyugdíjas helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos tiltott helyen, figyelmetlenül közlekedett.

délegyháza külterületén az 5-ös számú bányatóban szászi attila, 20 éves, foglalkozás nélküli vecsési lakos fürdés közben a vízbe fulladt. ugyancsak délegyházán az 1-es számú bányatóban kocsák lászló 25 éves műszerész, hatvani lakos fürdés közben a vízbe fulladt.

tiszaszalka határában tóth istván, 18 éves kőműves, helyi lakos tiltott helyen fürdött a tiszában, és a vízbe fulladt.

zalalövő belterületén tóth lászló, tízéves tanuló, helyi lakos, horgászás közben a zala folyó víztározójába esett, és megfulladt.

/mti/
tr/er hgy
13.32 270683 1968

as

-.-

sb0024 4 160 mtib1029

megnyilt a viii. miskolci nyári egyetem

1983. június 27. - hétfőn megnyilt a viii. miskolci nyári egyetem. az idei kurzuson, amelynek szokás szerint a miskolci nehézipari műszaki egyetem ad otthont, az „alkotás és a megújulás 1983”, címszó alatt több tudományos elméleti és gyakorlati előadás hangzik el gazdasági mechanizmusunk eredményeiről, továbbfejlesztésének gyakorlatáról és az elkövetkezendő évek feladatairól. a tit borsod megyei szervezete, a megyei tanács és a nehézipari műszaki egyetem által rendezett nyári egyetemi sorozat az „ember-munka-társadalom”, témakör vizsgálatát, elemzését tűzte célul.

a viii. nyári egyetem nyitónapján havasi béla, a borsod megyei pártbizottság titkára köszöntötte a több mint száz hallgatót, majd nyers rezső, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója tartott előadást „a gazdaság és a politika kölcsönhatása”, címmel. /mti/

bas/szn/er az hgy
13.49 270683 0953

--

sb0025 4 150 mtib1030

áruforgalmi gyorsjelentés /1. rész/

1983. június 27. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi gyorsjelentése szerint az év első öt hónapjában 167,7 milliárd forint értékű árut vásárolt a lakosság, folyóáron 7.3 százalékkal többet, összehasonlítható áron 1,1 százalékkal kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában. az átlagosnál jobban növekedett a vegyes iparcikkek, az átlagos körül alakult a bolti élelmiszerek és élvezeti cikkek, s az átlagosnál lényegesen mérsékeltebben emelkedett a ruházati termékek forgalma. az állami és szövetkezeti kereskedelem forgalomnövekedésében a korábbi évektől eltérően nem volt lényeges különbség.

májusban viszonylag élénk volt az élelmiszerek és élvezeti cikkek iránti kereslet. tökehusból és huskészítményekből volt elegendő, de több ízben kifogásolták a marhahus minőségét a vásárlók, a zsíradékok közül yráma margarinból esetenként kevesebb volt a kelleténél. erőteljesen megnövekedett a kereslet a szokatlan meleg májusi időjárás miatt a tejtermékek iránt. az általában megfelelő kínálat mellett ezért nem mindig volt elegendő tartós tejből, kávétejszinből, kakaós tejből, és egyes habosított joghurtfélékből.

as

a zöldség-gyümölcs ellátás a szezonnak megfelelően alakult, a téli tárolásu és az új termésből egyaránt bőséges kínálatot biztosított a kereskedelem. emiatt a szabad piaci árak is mérsékeltebbek voltak a tavalyinál. a budapesti piacokra 38 százalékkal több áru érkezett, mint múlt év májusában, s a szokásosnál korábbi érés miatt különösen gyümölcsből, zöldségfélékből volt bőséges a kínálat.

májusban jó volt a mosószer-ellátás, viszont még mindig választékhiányok adódtak mosogatószerékből. a kereskedelem már korábban megkezdte a felkészülést a nyári szezonra: desodorokból, rovarirtókból, napozószerékből megfelelő volt a kínálat.

könnyű nyári méteráruból, konfekcióból a kereskedelem kielégítette a májusban megnövekedett keresletet, bár némi választékhiány tapasztalható volt. a kifejezetten strandcikkekből - sortból, fürdőruhából, kempingcikkekből - kellő mennyiség és választék állt a vásárlók rendelkezésére. a férfiaknak megfelelő mennyiségű és minőségű szandált, vászoncipőt kínált a kereskedelem, a női szandálok választéka azonban helyenként hiányos volt. gyermekcipőkből változatlanul gondot okozott, hogy egyes méretek hiányoztak az üzletek polcairól.

/folyt. köv./ er
13.52 270683 2377

--

sb0026 4 150 mtib1031

áruforgalmi gyorsjelentés /2. rész/

az előző hónapokhoz képest májusban élénkült a vegyes iparcikkek forgalma. a szezontermékeknek számító kerti szerszámok, mezőgazdasági szerárak és kiegészítők iránt jelentősen megnövekedett a kereslet, s közülük néhány cikkből - kapa, vasvilla, kasza, rotációs kapa - nem volt elegendő. kéziszerszámokból viszont javult a kínálat, de a választék még mindig nem kielégítő. a műszaki cikkek közül nem volt kellő mennyiségű automata mosógép, villanybojler, hűtőszekrény és mélyhűtő, s ezt a hűtőgépgyár alkatrész-problémákkal indokolta. hagyományos mosógépekből, porszívókból, centrifugákból, gáztűzhelyből és kerékpárból jó volt a választék, s javult a táskavarrógépek kínálata is. fekete-fehér televízióból volt elegendő, s a színes televízió iránti igények nagyrészt is kielégítette a kereskedelem. javult a kínálat magnetofonból és magnetofonkazettákból, lemezjátszókból azonban továbbra is fennállt a korábbi választékhiány.

as

tüzelőanyagokból a kereskedelem a mérsékelt igényeket teljes egészében kielégítette. rendkívüli módon megnövekedett viszont a lakosság kereslete az építőanyagok iránt. a tűzép vállalatok májusban 17,7 százalékkal több építőanyagot hoztak forgalomba, mint a múlt év azonos hónapjában. mészből, cementből kielégítették a keresletet, fal- és padlóburkolókból azonban hiányos volt a választék, s kisméretű falazótéglából, tetőfedő cserépből, tetőszerkezeti faanyagokból, egyes ajtó- és ablakkeret típusokból sem volt elegendő. /mti/

mg/mi/er sl hgy
13.55 270683 1528

--

sb0027 4 150 mtib1032

új határátkelőhelyet létesítenek a magyar-osztrák határon

1983. június 27. - hétfőn a pénzügyminisztériumban vincze imre, pénzügyminiszter-helyettes és andreas berlakovich, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője kormányaik megbízásából egyezményt írtak alá hazánk és ausztria között kópháza és deutschkreutz térségében határátkelőhely létesítéséről. a nemzetközi személy- és áruforgalom számára tervezett, éjjel-nappal nyitvatartó határátkelő - elkészülte után - hozzájárul a két ország közötti forgalom zavartalanabb lebonyolításához. /mti/

mi/s sl hgy

13.56 270683 0605

as

--

sb0028 4 160 mtib1033

szentendrei nyár '83 - sajtótájékoztató a nyári kulturális eseménysorozatról

1983. június 27. - a szentendrei nyár immár hagyományos rendezvénysorozatát július 2.-24. között rendezik meg - jelentették be hétfőn szentendrén a nyári programokat ismertető sajtótájékoztatón. elmondták, hogy ez alkalomból a művésztelapi galériában válogatás szentendre történetének dokumentumaiból címmel nyitnak kiállítást. a nyári seregszemle kiemelkedő eseménye az elmúlt esztendőben is a templom-téri sokadalom néven ismertté vált kézműves bemutató és vásár volt. tucatnyinál is több ritka mesterség képviselője, árusok sakasága kínálja majd portékáit, a forgatagban artisták, bohócok, mutatványosok, bábosok szórakoztatják a vendégeket.

szombatoként és vasárnapoként nemzetiségi együttesek mutatják be műsorukat. zenés városnézések ismerkedhetnek meg a muzsika kedvelői a baranya és bem táncegyüttessel, a szentendrei uttörő fuvószenekarral, a pomázi tamburásokkal, valamint a buzuki együttessel. hangversenyek színhelye lesz a szabadtéri néprajzi muzeum is, a vendégek hallhatják a mándoki református templom ujonnan felépített orgonáját. ugyancsak a szabadtéri néprajzi muzeumban, a felső-tiszavidék és a kisalföld házainál mesteremberek - a többi között bőrművesek, himzők, fazekasok, lószőr-fonók, kovácsok - mutatják be szakmájuk fortélyait.

a júliusi seregszemle fő eseménye a szentendrei teátrum programja. műsorán ismét schubert-berté: három a kislány című daljátéka szerepel, amelyet kerényi imre érdemes művész rendezett. a darbot a július 1-i főpróbát követően összesen tizennégyszer játsszák.

az eseménysorozat zárónapján, július 24-én a városi tanács dísztermében adják át a szentendrei nyár emlékplakettjét a legsikeresebb közreműködőknek. /mti/

vir/mmé/s az hgy

14.09 270683 1798

as

--

sb0029 4 150 mtib1034

a fővárosi vízművek

1983. június 27. - értesíti a fogyasztókat, hogy június 28-án 22 órától - 29-én 06 óráig, hálózatöblítési munkák miatt a xviii. kerület havanna uti lakótelepen és a xix. kerület kispest városközpontban nyomáscsökkenés és vízzavar⁽³⁰⁾ várható.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését./mti/

s hgy
14.40 270683 0365

--

sb0030 4 160 mtib1035

hagyományörző uttorók országos találkozója szabolcs-szatmárban

1983. június 27. - hatodik alkalommal fogadja szabolcs-szatmár megye a hagyományörző uttorók országos találkozójának résztvevőit. a hétfőn nyiregyházán kezdődött és csütörtökig tartó esemény első programjaként a honismereti és helytörténeti kutatómunkára uttorók számára kiírt „pro patria” pályázat díjait adták át. a kitüntetések és a velejáró plakettet - tóth sándor munkácsy-dijas szobrászművész alkotását - az idén öt fiatalnak: vincze zita sárospataki, rimányi livia kőszegi, nagy ferenc isaszegi, gáspár attila verpeléti, és mokri livia vásárosnaményi uttorónek ítelték oda.

a rendezvényen rajtuk kívül résztvevő harmincöt pajtást abból a 2280 órsból választották ki, amelyek neveztek a szabolcs-szatmár megyei tanács, a megyei uttoróelnökség és a iránytű című lap szerkesztőségének pályázatára.

az országos találkozó résztvevői hétfőn este vaján a rákóczi-kor emlékeit őrző kastély-muzeum parkjából indultak a „szülőföld expedíció”, turára, melynek állomásai között ott vannak a történelmi nevezetességű szabolcsi települések: a kölcsény- emlékeket ápoló szatmárcseke, zalka máté szülőfaluja, tunyogmatolcs és esze tamás szülőföldje, tarpa is. /mti/

kal/az/mz hgy

14.51 270683 1268

--

sb0031 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

árfolyamtáblázatok /1.rész/

budapest, 1983. június 27.

magyar nemzeti bank
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1983. június 28-tól
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6530,62	6537,16	6543,70
ausztrál dollár	3745,63	3749,38	3753,13
belga frank	84,38	84,46	84,54
dán korona	471,32	471,79	472,26
finn márka	769,81	770,58	771,35
francia frank	560,31	560,87	561,43
hollandi forint	1502,23	1503,73	1505,23
japán yen /1000/	178,43	178,61	178,79
kanadai dollár	3456,34	3459,80	3463,26
kuvaiti dinar	14539,31	14553,86	14568,41
norvég korona	584,80	585,39	585,98
nszk márka	1686,79	1688,48	1690,17
olasz Lira/1000/	28,45	28,48	28,51
osztrák schilling	239,38	239,62	239,86
portugál escudo	36,64	36,68	36,72
spanyol peseta	29,51	29,54	29,57
svájci frank	2024,87	2026,90	2028,93
svéd korona	557,06	557,62	558,18
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4250,21	4254,46	4258,71

/folyt.köv./ mz

14.54 270683 1310

as

--

sb0032 4 130 mtib1037

politológiai tudományos ülés debrecenben

1983. június 27. - a marxista politikatudomány és a társadalomtudományok kapcsolatáról kétnapos tudományos ülés kezdődött hétfőn debrecenben, az akadémiai bizottság székházában. a megnyitó után huszár istván, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója tartott előadást a politika és a társadalomtudományok címmel. a többi között rámutatott arra, hogy a politika mindenekelőtt jövő-orientált, a tudományos tevékenység pedig a történelmi fejlődés törvényszerűségeit kutatja, tehát az előbbihez áttételesen ad kulcsot, a már végbement eredményekből szűr le következtetéseket. a fejlődésnek egy előrehaladott fokán jelentősen megváltozik, megváltozhat a politika és a tudomány viszonya, a társadalmi életben minden korábbinál nagyobb szerepet játszik a tudomány: a szocialista társadalom objektíve képes megteremteni a politika és a tudomány egymást nem helyettesíthető, de egyenrangú viszonyát. ebben már jelentős előrehaladást értünk el, bár az id. áig vezető út nem volt zavarmentes.

a tudományos kutatás mai helyzetéről és gondjairól szólva megállapította, hogy az elmúlt évtizedben e célra rendelkezésre álló és bővülő anyagi és szellemi erőforrások hasznosítása lehetővé tette a társadalomtudományi kutatások kiszélesítését, fellendülését, funkcióik fokozatos kiteljesedését és megerősödését. az elmúlt évek kutatási eredményeinek jelentős része közvetlenül kötődik társadalmi-gazdasági fejlődésünk adott szakaszához. ebből a szempontból elsősorban a közgazdasági kutatások szerepe nőtt meg, de kiemelkednek a jog- és közigazgatási rendszerünk továbbfejlesztésével kapcsolatos kutatások, megkezdődött a szociálpolitikai rendszer vizsgálata, felfejlődőben vannak a politikai-szociológiai kutatások, programszerűen folyik a politikai rendszer kutatása. a kutatások által feltárt ismeretek és a kidolgozott javaslatok folyamatosan beépülhetnek irányítási gyakorlatunkba.

foglalkozott a társadalomtudományi kutatómunka gyenge pontjaival is. így elmondta, hogy a valóságfeltáró és döntésalapozó szerepkör megerősödésével nem fejlődött arányosan történelmi utunk tapasztalatait elméletileg általánosító, az ideológiai kérdések kidolgozását segítő tudományos munka. az indokoltnál kisebb súllyal van jelen kutatási programjainkban a nemzetközi folyamatok vizsgálata is. /folyt.köv./ s -

14.55 270683 2359

--

sb0033 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

árfolyamtáblázatok /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1982. szeptember 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1983. június 28-tól

p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6341,05	6733,27
ausztrál dollár	3636,90	3861,86
belga frank	81,93	86,99
dán korona	457,64	485,94
finn márka a/	747,46	793,70
francia frank	544,04	577,70
görög drachma b/	48,40	51,40
hollandi forint	1458,62	1548,84
japán yen /1000/	173,25	183,97
jugoszláv dinár a/	48,72	51,74
kanadai dollár	3356,01	3563,59
kuvaiti dinár	14117,24	14990,48
norvég korona	567,83	602,95
nszk márka	1637,83	1739,13
olasz líra/1000/	27,63	29,33
osztrák schilling	232,43	246,81
portugál escudo	35,58	37,78
spanyol peseta	28,65	30,43
svájci frank	1966,09	2087,71
svéd korona a/	540,89	574,35
usa dollár	4126,83	4382,09

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /mti/

mz hgy
15.02 270683 1319

as

--

sb0034 4 150 mtib1039

szerződés újabb ukrainai szálloda építésére

1983. június 27. - az émexport fővállalkozó vállalat és a szovjet technostrojexport képviselői szerződést irtak alá, amely szerint a magyar vállalatok újabb szállodát építenek ukrainában. az előzőt ungváron adták át, s e munka elismerését jelzi, hogy most jóval nagyobb, 600 személyes szálloda építésére kaptak megbízást. csernovciban létesítik az új szállót, amelynek munkálatait a kelet-magyarországi tervező vállalat műszaki dokumentációja alapján még az idén megkezdni a generálkivitelező: a szabolics megyei állami építőipari vállalat. a szerződésnek megfelelően nem egészen három év alatt épül fel az új szálló, amely a szovjet partnereknek több mint két évtizede sokféle megbízást teljesítő émexport eddigi legnagyobb vállalkozása. /mti/

sb/tr/bam/mz hgy

15.07 270683 0822

--

sb0035 4 130 mtib1040

politológiai.../2.rész/

befejezésül hangsúlyozta, hogy a valós problémák iránt érzékeny, az alternatívákat feltáró, jövőre orientált társadalomtudományi kutatásokat kell előnyben részesítenünk, amelyekkel képesek lehetünk a társadalmi fejlődés objektív irányainak megfelelően befolyásolni, segíteni a politikát a gazdaság- és társadalompolitikai feladatok megtervezésében és a kitűzött célok megvalósításában.

az előadás után referátumok hangzottak el a politikatudomány viszonyáról a nemzetközi politikához, az államtudományokhoz, a politikai gazdaságtanhoz, a marxista filozófiához, a politikai szociológiához, a történettudományhoz és a művelődéspolitikához. /mti/

szü/éva/s st hgy

15.10 270683 0708

--

sb0036 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

pénteken nyereménybetétkönyv-sorsolás

1983. június 27. - az országos takarékpénztár július 1-én, pénteken gyulán rendezti a nyereménybetétkönyvek 1983. ii. negyedévi, - eddigi 128-ik - sorsolását.

a húzáson a június 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

a nyereményeket július 18-tól fizetik ki a betétkönyvet kiállító otp-fiókok, postahivatalok, takarékszövetkezetek. /mti/

kf/bam/mz hgy

15.14 270683 0475

--

sb0037 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. június 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

magnövekszik a felhőzet, és sokfelé várható eső, zápor, zivatar. a szél megerősödik. a hőmérséklet kedden kora délután 20, 25, szerdán hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

eleinte átmeneti gomolyfelhőképződés, majd erősen magnövekszik a felhőzet és többfelé várható eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 22, 27, szerdán hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

magnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 22, 27, szerdán hajnalban 12, 16 fok.

románia:

a

bel

- 28 -

1983.06.27.

eleinte kevés felhő, majd megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 23, 28, szerdán hajnalban 13, 17 fok.

jugoszlávia:

erősen megnövekszik a felhőzet, és tulnyomóan borult idő várható esővel, záporral, zivatarral. a hőmérséklet kedden kora délután 23, 28, szerdán hajnalban 13, 18 fok. /mti/

kf/bam/mz hgy

15.23 270683 1181

-.-

sb0038 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. június 27. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok
london	19 fok
osló	17 fok
stockholm	19 fok
helsinki	20 fok
berlin	19 fok
varsó	23 fok
leningrád	19 fok
moszkva	20 fok
kijev	24 fok
prága	21 fok
bécs	23 fok
róma	27 fok
madrid	29 fok
belgrád	28 fok
bukarest	29 fok
szófia	30 fok
athén	30 fok

/mti/

kf/bam/s hgy

15.27 270683 0932

-.-

- 29 -

1983.06.27.

bel

sb0039 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

vizhőmérsékletek

1983. június 27. -		
fekete-tenger /szovjet partvidék/		19 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/		20 fok,
égei-tenger		20 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/		21 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/		21 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/		21 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/		20 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/		21 fok,
balti-tenger		15 fok.

a duna budapestnél 17 fok, a balaton siófoknál 23 fok.

/mti/

kf/bam s hgy

15.34 270683 0672

-.-

sb0040 4 150 mtib1046

kitüntetés

1983. június 27. - az elnöki tanács kázmér istvánt a kereskedelmi szervezési intézet igazgató-helyettesét eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést juhár zoltán, belkereskedelmi miniszter hétfőn adta át. /mti/

mi/sl/mz hgy

15.40 270683 0347

h

-.-

bel

- 30 -

1983.06.27.

sb0041 4 130 mtib1047

kitüntetés /somogyi tiber/

1983. június 27. - az elnöki tanács somogyi tibernak, a XIX. kerületi Oláh Sándor uti általános iskola igazgatójának több évtizeden át végzett eredményes pedagógiai munkásságáért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést király andrásné, az MSZMP budapesti bizottságának titkára adta át. /mti/

na/-ár/mz hgy

15.51 270683 0372

--

sb0042 4 130 mtib1048

elhunyt Klein Lajos

1983. június 27. - Klein Lajos, a Magyar Tanácsköztársaság volt vöröskatonája 90 éves korában elhunyt. temetése július 4-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /mti/

mi/-ár/mz hgy

15.55 270683 0286

--

bel

- 31 -

1983.06.27.

sb0043 4 130 mtib1049

elhunyt Kiss Márton

1983. június 27. - Kiss Márton, az OMSZKI Magyar Vörösgárda egykori alapító tagja 87 éves korában elhunyt. temetése 1983. július 1-én 15 órakor a Rákoskeresztúri új köztemetőben lesz.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /mti/

mi/-ár/mz hgy

16.04 270683 0308

--

sb0044 4 150 mtib1050

magyar szakember a nemzetközi kynológiai szövetség elnökségében

1983. június 27. - Farkasházy Miklóst, a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületének főtitkárát a nemzetközi kynológiai szövetség /fci/ madridi közgyűlésén elnökségi tagjává választotta. /mti/

gg/mz hgy

16.06 270683 0284

--

sb0045 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

az Ernst Múzeum közleménye

1983. június 27. - az Ernst Múzeum nyitvatartása műszaki okokból szünetel - közli az intézmény igazgatósága /mti/.

mi/s -ár hgy

16.07 270683 0174

16

--

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

új rádióállomás Győrben

1983. június 27. - hétfőn megkezdte rendszeres sugárzását az új Győri öt kilowattos középhullámu rádióállomás az 1350 kilohertz frekvencián.

az állomás a petőfi műsort, illetve a helyi stúdió műsorát sugározza. /mti/

bi/mz/sl hgy

16.17 270683 0279

--

sb0047 4 150 mtib1053

Samuel Ting nobel-díjas amerikai professzor előadása a KFKI-ban

1983. június 27. - a legújabb részecske-fizikai kutatások eredményeiről tartott előadást Samuel Ting a Massachusetts Institute of Technology professzora hétfőn a központi fizikai kutató intézetben.

V. c.

az a nobel-díjas tudós, aki 1974-ben kísérletileg kimutatta egy új, úgynevezett j-részecske létezését, beszámolt a legújabb kísérletek terveiről. az európai atomkutató φ /cern/1982-ben kezdte meg egy 27 kilométer körűtű, föld alatti elektron-pozitron tárológyűrű építését, amely lehetővé teszi a hagyományos gyorsítóknál lényegesen nagyobb ütközési energiák elérését. az új berendezésen folytatandó kísérletekre már megkezdtek a felkészülést a szakemberek. a kutatási eredményeknek - mondotta a professzor - az elméleti vizsgálatok továbbfejlesztésében meghatározó szerepük lehet. /mti/

φ szervez

pf/tr/er/s bam hgy
16.18 270683 0912

--

sb0048 4 130 mtib1054

állami gondozottak üdülője

1983. június 27. - gyermeküdülőt avatnak július 1-én Lakitelek-tőserdőn. a vöröskereszt pest megyei vezetősége, valamint a pest megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet adja át a nevelőszülőknél élő állami gondozott gyermekeknek ezt az épületet, amelyet a megyei ipari vállalatok, mezőgazdasági termelőszövetkezetek vöröskereszt szervezeteinek három és félmillió forint értékű anyagi támogatásával és társadalmi munkájával létesítettek. tíz napos turnusokban mintegy 300 gyermek pihen majd itt minden nyáron. /mti/

me/mi/-ár/mz hgy

16.20 270683 0575

--

sb0049 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. június 27. - megváltozott a forgalmi rend a József körút-baross utca kereszteződésében. az üllői út felől érkezők a József körút külső sávjából csak jobbra, a Baross utcába kanyarodhatnak, a Rákóczi út felé egyenesen pedig csak a belső forgalmi sávban lehet közlekedni. a változásokra jelzőtáblák és burkolati jelek hívják fel a figyelmet.

ut- és járdaépítésbe kezdtek a IX. kerületi Kinizsi utcában. a munka befejeztéig szakaszosan félpályás utlezárás lassítja a forgalmat.

június 27-28-án éjjel 22 órától reggel 6-ig a Szentkirályi és a Kazinczy utca között keresztirányban felbontják a Rákóczi utat. ma éjjel a belső, holnap a külső sávokat zárják el a forgalom elől.

június 27-én csatornafeltárás miatt lezárták a Hámán kató utcának a Soroksári út felé vezető középső sávját a Vaskapu utcai kereszteződésnél.

június 27-ről 28-ra virradó éjszaka fél szélességben lezárják - aszfaltozás miatt - a Dohány utcát a Kazinczy utca kereszteződésében.

4

1983.06.27.

ugyancsak hétfőn ideiglenesen lezárták a forgalom előtt a bozókvár utca budaörsi uti torkolatát, /az osztyapenko-szobor után ezen az utcán lehetett először balra fordulni./ a teherautóval közlekedők a következő útvonalon fordulhatnak vissza a budaörsi utra: elhaladnak az amerikai katonai temető mellett, majd jobbra az ajnácskő utcán, s végül a hamzsabégyi úton keresztül hajthatnak rá a budaörsi utra. személyautóval a szirmai istván utcai kereszteződés után, a fehér ló utcán keresztül is meg lehet fordulni.

felsővezeték-karbantartás miatt autóbuszok közlekednek

június 27-ről 28-ra, 28-ról 29-re és 29-ről 30-ra virradó éjszaka 23.30-tól 4.30-ig a 43-as éjszakai villamosok helyett a vonal egész hosszában, ugyanncsak autóbuszok járnak 28-ról 29-re és 29-ről 30-ra virradó éjszaka 21.20 és 4.30 óra között a 75-ös trolibuszok helyett a thököly ut és a jászai mari tér között, illetve a 79-es trolis helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

jk/bc/mz hgy

16.24 270683 1988

--

sb0050 4 150 mtib1056

kitürtetés

1983. június 27. - az elnöki tanács bánd bélát, az orion rádió és villamossági vállalat kereskedelmi igazgatóját, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést hétfőn köteles zoltán, ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

tr/sl/mz hgy

16.25 270683 0318

--

1983.06.27.

sb0051 4 150 mtib1057

támad a peronoszpóra - védekeznek tokaj-hegyalján

1983. június 27. - hétfőre virradóan ismét „áztató eső”, hullott tokaj-hegyalján, ahol a párás, meleg időjárás következtében megnőtt a peronoszpóra kifejlődésének veszélye. ezért ismét felszálltak a növényvédelmi helikopterek, s immár ötödször megkezdték a nagyüzemi szőlőtáblák permetezését. három helikopter dolgozik a világhírű borvidéken, a gépek harminc leszállópályáról naponta harmincszor-negyvenszer emelkednek fel. a mintegy hétezeröttszáz hektárnyi szőlőültetvényből az idén több mint ötezer hektárt, közte a kistermelők parcelláit is a „levegőből”, permetezik, s eddig még sikerrel akadályozták meg a peronoszpóra kártételét. /mti/

kör/szn/s az hgy

16.25 270683 0727

--

sb0052 4 180 mtib1059

kakaó okozta a fertőzést a tésai építőtáborban

1983. június 27. - az elmúlt héten szerdáról csütörtökre virradó éjszaka harmincnégy 14-16 év közötti gyereket szállítottak kórházba fertőzés gyanújával a tésai kisz-építőtáborból. a pest megyei kórház és a kórházak vizsgálata szerint enyhe ételmérgezés volt a táborban, melyet a rosszul tárolt és kezelt kakaó okozott. hétfőn öt fiatal kivételével valamennyi gyerek elhagyhatta a kórházakat, s többségük folytathatja a munkát az építőtáborban. a még kezelés alatt álló öt diák a vizsgálatok befejezése után hagyhatja el a kórházat. /mti/

vir/mmé/s az hgy

16.29 270683 0620

--

sb0053 4 160 mtib1060

diákcsillagászok találkozója pécsen

1983. június 27. - szakmai vetélkedővel zárult hétfőn a diákcsillagászok országos találkozója pécsen. a tudományos ismeretterjesztő társulat immár a hatodik alkalommal rendezte meg az általános és középiskolai csillagászati szakkörök vetélkedőjét, s vele párhuzamosan a szakkörvezetők tanácskozását. a négynapos programban - amelynek során ismert szakemberek tartottak előadást a csillagászat és az űrkutatás legújabb eredményeiről - több mint másfélszáz diák vett részt. „jönnek az űstökösök”, címmel külön szakmai továbbképzőt szerveztek, tekintettel az űstökösök előre kiszámított megjelenésére.

husz évvel ezelőtt alakult meg a tit csillagászati és űrkutatási választmánya, a pécsi szakmai konferencián tehát megvitatták az elmúlt két évtized tapasztalatait és a szakköri munka továbbfejlesztésének lehetőségeit, fölmérve azt is, mint alkalmazható a számítógép a csillagászati szakkörökben. /mti/

igó/bné/s az hgy

16.36 270683 0979

--

sb0054 4 160 mtib1061

réti mátyás festőművész kiállítása

1983. június 27. - hétfőn kaposvárott, a palmiro togliatti megyei könyvtár előadótermében megnyitották a réti mátyás festőművész alkotásaiból rendezett kiállítást. a tiszadobon 1922-ben született művész - kmetty jános, domanovszky endre, hincz gyula és barcsay jenő mesterek egykori tanítványa - az ország különböző részeiben eddig megrendezett mintegy félszáz kiállítása után mutatkozik be most somogy megye székhelyén. alkotásai az ember és a természet kapcsolatáról szólnak, megörökített tájakat, embereket, az élet változásait, a kiállítást július 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

káp/hné/az/mz hgy

16.45 270683 0665

--

sb0055 4 150 mtib1062

biológiai üzem baktériumok termelésére - svéd-magyar közös vállalat

1983. június 27. - az elmúlt évtizedben világszerte megnőtt az érdeklődés és a kereslet a természetes mikrobiológiai készítmények, a tömegtakarmányok, silók tartósítószerének alapanyagául, valamint állati takarmánykiegészítőként szolgáló hasznos baktériumok iránt. ezek előállítására alapított közös vállalatot a monori állami gazdaság, a medimpex külkereskedelmi vállalat jogutódja, a pharmatrade és a svéd medipharm. a biológiai üzemet hétfőn avatta fel budapesten magyar gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

a közös vállalat alapítótőkéjének 51 százalékát a magyar, 49 százalékát a svéd partner adta. a medipharm a technológiát és a svéd gyártmányu berendezéseket szállította az üzemhez, a monori állami gazdaság a termelési háttérrel és az üzemelés feltételeiről gondoskodott.

^(üzem) az igen rövid idő alatt készült el; az elmúlt év februárjában írták alá az alapító szerződést, s az idén május elején már megkezdődhetett a próbaüzemelés. az év második felétől már teljes üzemben készítik a streptococcus faetium, lacto-bacillus, acido-phillus és pedio-coccus baktériumokat. már forgalomba is került a takarmányok tartósításához szükséges silaferm, monosil és a chinossil elnevezésű szer, a takarmány-kiegészítők közül pedig a malacelhullás ellenyszerűl szolgáló monospray és a pigszerm, valamint a borjak egyes megbetegedését megelőző boviszerm.

az eddigi tapasztalatok szerint a biológiai üzem termékei iránt máris nagy a kereslet. teljesítménye lehetővé teszi a hazai ellátás teljeskörű megoldását, működésével mintegy huszmillió forint értékű importáru behozatala válik feleslegessé. igen nagy a külföldi érdeklődés is, az elképzelések szerint a készítményeket később ausztriába, belgiumba és olaszországba exportálják. /mti/

vir/mmé/s az hgy

16.47 270683 1870

as

--

sb0056 4 160 mtib1063

megnyilt a győri művésztelep

1983. június 27. - hétfőn megnyitotta kapuit a győri művésztelep; ötletes programja tíz szobrásznak, illetve iparművészeknek nyújt lehetőséget az alkotó munkára, az idén győr finnországi testvérvárosából, kuopioból is érkezik vendégszobrász a nyári alkotóműhelyre. a művészek győri vállalatoknál: a rába gyárban, a mezőgép gyárban, a kisalföldi gyárban és a házgyárban dolgoznak majd. művészi elképzeléseik megvalósításához a vállalatok adnak anyagot és munkaeszközt. fából, fémből és egyéb materiákból kisplasztikákat készítenek, s a vendéglátás viszonzásaként egy-egy alkotásukat a rába-parti városnak adományozzák.

a művésztelep megnyitását kiállítással kötötték össze, amelyen a tavalyi művésztelep termését: kisplasztikákat, dekoratív textiliákat, festményeket és bőr falburkolatokat mutatnak be a győri városi könyvtár galériájában. ez alkalommal adták át topor andrás festőművészek a győr városi tanács alkotói díját tavaly kifejtett művészi munkája elismeréseként. /mti/

mzs/az/mz hgy

16.53 270683 1045

-.-

sb0057 4 160 mtib1064

budapesti és bécsi építészhallgatók közös kiállítása

1983. június 27. - a budapesti és a bécsi műszaki egyetem végzős építészmérnök-hallgatóinak munkáiból nyílt kiállítás hétfőn sopronban, az erdészeti és faipari egyetem ifjusági házában. azokat a terveket mutatják be, amelyeket a soproni középkori belváros egyik foghijának beépítésére dolgoztak ki.

a soproni szentgyörgy utca és az új utca sarkán lévő telek beépítését már régóta tervezi a városi tanács. az ezen a helyen lévő műemlék-épület a második világháború idején pusztult el. időközben a területen ásásokat végeztek, s előkerültek a római kori alapok, amelyekre a korábban itt állt középkori házat építették.

a város vezetői olyan épületet szeretnének e helyre építtetni, amelyek földszintjén kis üzleteket, esetleg szórakozóhelyet vagy közintézményt helyeznének el, az emeleten pedig lakások kapnának helyet. követelmény, hogy a modern épület szervesen illeszkedjen a

ds

történelmi környezetbe, a már helyreállított barokk épületek közé. a budapesti és a bécsi műszaki egyetemek közötti kapcsolatok keretében a végzős hallgatók több beépítési tervet készítettek, s ezeket a bemutatás után átadják a városi tanács képviselőjének. /mti/

cses/s st hgy

16.57 270683 1237

-.-

sb0058 4 160 mtib1065

fizikatanári ankét szombathelyen

1983. június 27. - az általános iskolai fizikatanárok VII. országos ankétja hétfőn kezdődött meg szombathelyen. a háromnapos tanácskozáson az 1978 óta érvényben levő fizika tanterv tanításának tapasztalatait vitatják meg, külön foglalkoznak a nyolcadik osztály^{os} és a középiskolai tantervi követelmények kapcsolódásával. a két tanterv kapcsolata ugyanis eddig nem bizonyult zökkenőmentesnek. nem elegendő a fizika tanuláshoz az az ismeretanyag sem, amelyet az általános iskola alsóbb osztályában szereznek meg a tanulók, az ankéton^{on} a tudományos kutatás legújabb eredményeiről, s eszmecserét rendeznek a tanítási tapasztalatokról, a tankönyvekről is.

Felbabadásokat tartanak

az ankéttal egyidőben kiállítás nyílt szombathelyen a tanár^{ok} által készített szemléltető eszközökből. /mti/

kre/mmé/s st hgy

17.05 270683 0832

As

-.-

bel

sb0059 4 130 mtib1066

ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/

1982. június 27. - új tanácsrendelet tervezetét vitatta meg hétfői újjárendelési ülésén a fővárosi tanács: rendeletet alkotott az állami tulajdonú lakások eladásának feltételeiről. a testület ezenkívül egyebek között állást foglalt a végrehajtó bizottság és a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a fővárosi tanács 1982-es fejlesztési tervének teljesítéséről és költségvetési gazdálkodásáról; beszámolt hallgatott meg a budapesti zöldért vállalat tevékenységéről; értékelte a tanács termelési és ellátási bizottságának munkáját; megerősítette a hazafias népfront budapesti bizottsága elnökségének és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának együttműködési megállapodását.

a napirendi pontok megvitatása előtt szépölgyi zoltán tanácselnök megemlékezett a testület nemrégiben elhunyt tagjáról, somogyi józsefről, a xvi. kerületi pártbizottság első titkáráról. ezt követően a

testület meghallgatta és elfogadta az ügyrendi bizottság arról szóló jelentését, hogy a xi. kerületben megüresedett fővárosi tanácstag helyre a kerületi tanács szalóky ferencet választotta.

a napirend tárgyalása során először a fővárosi tanács 1982-es fejlesztési tervének teljesítésével, költségvetési gazdálkodásával foglalkozott a testület. a végrehajtó bizottság és a számvizsgáló bizottság irásos előterjesztése, valamint pénzes jános tanácselnök helyettes szóbeli kiegészítése alapján elfogadta a zárszámadást, majd rátért az állami házingatlanok értékesítésével kapcsolatos tanácsrendelet-tervezet megvitatására.

a főváros területén a csaknem 425 ezer ikv kezelésű lakásból az értékesítés elvileg mintegy 345 ezret érinthet. a téma társadalompolitikai fontosságának megfelelően a tanács március 29-1 ülésén már tárgyalta a tanács kezelési házingatlanok eladásának feltételeit. még a tanácsrendelet-tervezet megalkotása előtt kikérték a tanácstagok véleményét, akik különböző elgondolások közül választva tehettek javaslatokat. a tanácsülést követően társadalmi vita bontakozott ki, amelynek tapasztalatait szintén hasznosították a tervek elkészítésekor. a lakosság véleménye azt mutatta, hogy nőtt a lakásvásárlási szándék, ugyanakkor az is kitűnt, hogy sokan a kedvezményesen megállapított lakásárak ellenére sem kívánják megvenni bérlakásukat. /folyt.köv./

fr/tr/mz

17.06 270683 2390

as

..

bel

sb0060 4 150 mtib1067

szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán

1983. június 27. - szervezéstudományi nyári akadémia kezdődött hétfőn nyiregyházán a mtesz szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében. a hét végéig tartó programban többek között foglalkoznak a készletgazdálkodás és az ügyvitelszervezés legújabb kutatási eredményeivel, a számítógépek felhasználásának lehetőségeivel, a szállítás szervezésével és a karbantartó munka irányításával, s beszámolnak több iparág termelésirányítási és munkaszervezési kísérleteiről.

kal/s st hgy

17.10 270683 0557

az előadások meghallgatása mellett az akadémia hallgatói üzemlátogatásokon is részt vesznek. /mti/

..

sb0061 4 130 mtib1068

ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/

- a társadalmi vitában 44 fővárosi szerv küldte meg észrevételeit, s 28 helyen testületi ülésen vitatták meg az eladással kapcsolatos elgondolásokat - mondotta korda árpád, az ingatlankezelési és építési főigazgatóság vezetője a rendelettervezethez fűzött szóbeli kiegészítőjében. a lakosság véleményét is megismerhettük, az e célra nyitott postafiókba érkezett levelekből. az észrevételek három csoportba sorolhatók. az elsőbe azok tartoznak, amelyek valós és jogos problémákat vetettek fel, de ezeket nem vehettük figyelembe, mert elfogadásuk magasabb jogszabályokba ütközik. ilyen volt például az az igény, hogy csak a lakásokat adják el, az azokhoz tartozó földterület pedig tartós használatba kerüljön. más észrevételek a helyi szabályozás legfontosabb kérdéseire adtak támpontot: hol, milyen épületeket indokolt eladni, s hol szükséges az eladást korlátozni. vagy mi történjék a nyugdíjas bérlőkkel, milyen kedvezmény illesse meg a többgyermekes családokat. ezeket a rendelet-tervezet megszövegezésénél figyelembe vettük. végül sok volt az olyan javaslat, amely igényelte a leendő rendelkezések szigorú betartását, hogy a lehetséges visszaélések kiküszöbölhetőek legyenek. ezeket az észrevételeket a rendelet végrehajtási intézkedésében hasznosítottuk - mondotta. a rendeletről szólva a továbbiakban korda árpád hangsúlyozta, hogy a lakások megvételére a lakosságot sehol sem kényszerítik. e szándékuk abból is kitűnik, hogy a központi jogszabályi tilalmakon túl a főváros területén további korlátozásokat kívánnak fenntartani. még a vegyes tulajdon hosszabb

d

Pesetében

bel

- 44 -

1983.06.27.

sb0065 4 160 mtib2003

országos uttörőfesztivál

1983. június 27. - hétfőn este kecskemét főterén tartották az országos uttörő népijáték- és néptánc-fesztivál döntőjének megnyitó ünnepségét. az ország tizenkilenc megyéjét és a fővárost képviselő ezer uttörő major imre, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. a megye első ízben 1977-ben hirdette meg az országos versenyt, amit azóta két évenként rendeznek meg; az előzőeket kecskeméten, kalocsán és kiskunhalason tartották.

a bemutatók kedden délelőtt kilenc órakor kezdődnek meg a kecskeméti katona józsef színházban, illetve az erdei ferenc művelődési központban. csütörtökön délután, az ünnepélyes fesztiválzáró előtt valamennyi csoport közös menettáncban vonul fel a petőfi sándor utcán. /mti/

lak/az/mz sn

17.49 270683 0777

--

sb0066 4 130 mtib2004 /embargó: 21.30-1g!/
németh károly fogadta a ciprusi pártküldöttséget

1983. június 27. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn fogadta a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ küldöttségét, amely a központi bizottság meghívására június 21-27. között látogatást tett hazánkban, s tanulmányozta a szocialista építőmunka helyzetét. a delegációt sztavrosz konstantinu, a központi bizottság tagja, a famagaszta megyei pártbizottság titkára vezette.

a vendégekkel baranyai tiberius, a kb osztályvezetője, valamint barabás jános és látos istván osztályvezető-helyettesek folytattak megbeszélést. az akel képviselői látogatást tettek csongrád és bács-kiskun megyében, ahol találkoztak komócsin mihályval és román pállal, a kb tagjaival, a megyei pártbizottság első titkáraival. /mti/

mi/-ár/mz sn

17.55 270683 0846

--

bel

- 45 -

1983.06.27.

sb0067 4 130 mtib2005 /közönségszolgálat/
kambodzsai művészegyüttes magyarországon

1983. június 27. - hazánkban kevésbé ismert kultúra képviselőinek ismerkedhetnek meg az érdeklődők a következő napokban. magyarországon vendégszerepel a kambodzsai népköztársaság állami együttese. a délkelet-ázsiai nép zenéjét, táncait bemutató, 35 tagú társulat három alkalommal lép fel: június 28-án balatonaligán, 29-én budapesten, a magyar néphadsereg művelődési házában, június 30-án pedig siófokon. /mti/

ba/gg/-ár/mz sn

18.00 270683 0489

--

sb0068 4 130 mtib2006

pedagógus kisz vezetők tanácskozása

1983. június 27. első ízben rendezte meg a kisz központi bizottsága mellett működő értelmiségi fiatalok tanácsa - a művelődési minisztérium és a pedagógusok szakszervezete központi vezetősége támogatásával - a gimnáziumok pedagógus kisz-szervezetei titkárainak országos tanácskozását, a szot központi iskolájában. a hétfőn kezdődött háromnapos tanácskozás célja, hogy a gimnáziumok pedagógus kisz-vezetői tájékoztatást kapjanak az ágazat időszerű szakmai feladatairól, s felkészüljenek az ifjusági szövetség előtt álló sajátos teendőik elvégzésére.

az értekezlet első napján köpf lászlóné, a kisz központi bizottságának titkára tartott előadást „a kisz tevékenysége az értelmiségi fiatalok körében”, címmel. /mti/

km/gg/-ár/mz sn

18.04 270683 0790

as

--

sb0069 4 160 mtib2008

bajai városszépítő

1983. június 27. - hétfőn megtartotta alakuló ülését baja városszépítő, városépítő egyesülete. százötven magánszemély, továbbá huszonöt intézmény, és vállalat lépett be a városszépítő közé, hogy ne csak javaslatokkal, ötletekkel, de cselekvéssel és anyagi hozzájárulással is segítse a környezetvédelmi, műemlékvédelmi, településfejlesztési feladatok megoldását. az egyesület első taggyűlésén öt évi időtartamra megválasztották az elnökséget, és az ellenőrző bizottságot is. /mti/

lak/s az sn

18.39 270683 0530

--

sb0070 4 130 mtib2009

külföldi részvétnyilvántások

1983. június 27. - az orosz lányi szénbányák vállalat márkus-hegyi bányáüzemében bekövetkezett bányaszerencsétlenség alkalmából számos külföldi részvétnyilvántató távirat érkezett.

erich honecker, a német szocialista egységpárt központi bizottságának főtitkára, a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke, todor zsvikov, a bolgár kommunista párt kb főtitkára, a bolgár népköztársaság államtanácsának elnöke kádár jánoshoz, az mszmp központi bizottságának első titkárához és losonczy pálhoz, az elnöki tanács elnökéhez intézett táviratukban fejezték ki részvétüket.

henryk jablonski, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke, továbbá baudouin, belga király, losonczy pálhoz juttatott el részvéttáviratot.

(szövetségének)

a szovjet szocialista köztársaságok minisztertanácsa, dzsambin batmönh, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke, constantin dascalescu, a román szocialista köztársaság miniszter, grisa filipov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke, lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke, bülend ulusu, a török köztársaság miniszterelnöke lázár györgynek, a minisztertanács elnökének küldött részvéttáviratot.

elnöke,

cs

ugyancsak táviratban fejezte ki részvétét több ország minisztere - köztük czeslaw piotrowski altábornagy, lengyel bányászati és energetikai miniszter -, valamint számos budapesti diplomáciai képviselő vezetője. a budapesti akkreditált diplomáciai testület nevében victor bolojan, a testület doyenje nyilvánított részvétet. /mti/

tr/mz sn

18.40 270683 1593

--

sb0071 4 160 mtib2011 /felhasználható: 19 órától!/
országos ifjúsági zenei tábor nyílt fertődön

1983. június 27. - a győri filharmónikus zenekar koncertjével nyitották meg hétfőn az országos ifjúsági zenei tábort az esterházy kastélyban. az idén nyolcvan zene-művészeti szakközépiskolás tölt két hetet haydn egykori alkotóműhelyében. ezúttal először nemcsak szólisták, hanem ifjúsági kamaragyüttesek - vonósnégyesek, fuvósötösök - is érkeztek fertődre, ahol neves művészek irányításával sajátítják el a kamaramuzsikálás művészetét.

a táborlakók számára gazdag programot ígér a következő két hét. előadásokat hallgatnak a kish művészetpolitikai feladatairól, a dal társadalmi tudatformáló szerepéről. a kodály vonósnégyes nagyszerű kínai vendégszerepléséről pedig ílménybeszámoló hangzik el. naponkénti próbákkal készülnek a kamarazenekari házi koncertekre, valamint a táborzáró hangversenyre, amelyen a fiatal zenészekből verbuválódott szimfonikus zenekar beethoven és mozart zenekari műveket szólaltat meg. ezen kívül kirándulásokat tesznek a fertő-tó partjára, társadalmi munkában csináltják a kastély környezetét, és sportversenyeken mérik össze ügyességüket.

a tábori programot neves szólisták, illetve együttesek vendégszereplései színesítik. a következő napokban a kodály vonósnégyes, továbbá jandó jeno zongoraművész és pusker imre orgonaművész ad koncertet a zenei tábor résztvevőinek. /mti/

mzs/s az sn

18.47 270683 1390

cs

--

sb0072 4 180 mtib2012

időjárásjelentés

1983. június 27. meteorológiai intézet jelenti hétfőn 18.50 órakor:

várható időjárás kedd esig:

esők, zivatarok

délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és eső, zápor, zivatar, helyenként jégeső várható. zivatarok idején átmenetileg viharossá fokozódik a szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nyugati részén 20, 25, keleten 25, 30 fok között alakul.
/mti/

s sn
18.55 270683 0469

--

sb0073 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. június 27.

sb0001 munkásszállások fejlesztése
sb0002 magánépitkezők anyagellátása
sb0003 faluvégi lajos új könyve
sb0004 fővárosi uttörők táborai
sb0005 pályázat szentendre fejlesztésére
sb0006 uszodaépítő egyesület pakson
sb0007 magyar könyvek losoncnak
sb0008 illyés-émlékfa
sb0009 adomány balassagyarmatnak
sb0010 brikett napraforgómagból
sb0011 tejtermelők - nemzetközi élvonalban
sb0012 aratási ügyeleti szolgálat
sb0013 újabb szénlelőhely az ajkai madencében
sb0014 kötelező hallásszűrő vizsgálat
sb0015 részvétávirat
sb0016 a bács-kiskun megyei tanács ülése
sb0017 építőipari pénzügyi akadémia
sb0018 ifjúsági küldöttség

sb0019 zsebők zoltán kitüntetése
sb0020 ifjúsági építőtábor csongrádban
sb0021 időjárásjelentés /1. rész/
sb0022 időjárásjelentés /2. rész/
sb0023 balesetek
sb0024 megnyílt a viii. miskolci nyári egyetem
sb0025 áruforgalmi gyorsjelentés /1. rész/
sb0026 áruforgalmi gyorsjelentés /2. rész/
sb0027 új határátkelőhely
sb0028 szentendrei nyár '83
sb0029 a fővárosi vízművek ...
sb0030 hagyományörző uttörők ...
sb0031 árfolyam táblázatok /1. rész/
sb0032 politológiai tudományos ülés /1. rész/
sb0033 árfolyam táblázatok /2. rész/
sb0034 szerződés újabb ukrainai ...
sb0035 politológiai tudományos ülés /2. rész/
sb0036 pénteken nyeregybetétkönyv sorsolás
sb0037 a környező országok időjárása
sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0039 vízhőmérsékletek
sb0040 kitüntetés
/folyt. köv. / er/mz
20.58 270683 1490

--

sb0074 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetés /somogyi tiber/

sb0042 elhunyt klein lajos
sb0043 elhunyt kiss márton
sb0044 magyar szakember ...
sb0045 az ernst muzeum közleménye
sb0046 új rádióállomás győrben ...
sb0047 samuelting nóbeldíjas ...
sb0048 állami gondozottak üdülője
sb0049 a főinform jelenti
sb0050 kitüntetés
sb0051 támad a perenoszpóra
sb0052 kakaó okozta a fertőzést
sb0053 diákcsillagászok találkozója
sb0054 réti mátyás festőművész ...
sb0055 biológiai üzem
sb0056 megnyílt a győri művésztelep
sb0057 budapesti és bécsi ...



- sb0058 fizikatanári ankét
 sb0059 ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/
 sb0060 szervezéstudományi nyári ...
 sb0061 ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/
 sb0062 ülést tartott a fővárosi tanács /3. rész/
 sb0063 bányásztemetés múron
 sb0064 finn zenekar síófokon
 sb0065 országos úttörőfesztivál
 sb0066 német károly fogadta ...
 sb0067 kambodzsai művészegyüttes ...
 sb0068 pedagógus kisz vezetők ...
 sb0069 bajai városszépítők
 sb0070 külföldi részvénytulajdonosok
 sb0071 országos ifjúsági zenei tábor
 sb0072 időjárásjelentés
 sb0073 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 halasi györgy
 sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ mz/s
 20.58 270683 1402

-.-

Belföldi hírek

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0061-től sk0065-ig

sk0061 tiszta
 sk0062 pozsgay - elvtazás, érkezés
 sk0063 olasz választás - esti részeredmény /1. rész/
 sk0064 olasz választás - esti részeredmény /2. rész/

budapest, 1983. június 28.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

emeletráépítés, tetőtérbeépítés óbudán

1983. június 28. - a tetőtérbeépítések és az emeletráépítések alakulását tekintette át a közelmúltban tartott ülésén a iii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

ha egy épületben rá-, illetve beépítéssel kettőnél több lakás alakítható ki, az építető lehet a leendő bérlők munkáltatója - azaz üzem, vállalat, intézmény - is. ebben az esetben a tanács lakásügyi osztálya azt vizsgálja meg: a kijelölt dolgozóknak van-e budapesti lakásigénylésük, a kiválasztottak fele fiatal házas-e. ha valamelyik feltétel hiányzik, nem érvényes a bérlőkijelölés. az építetők közül előnyben részesítik azokat, akik gondoskodnak a tervek elkészítéséről, és saját építőipari szervezetük segítségével elvégzik a kivitelezést. a rá-, illetve beépítési lehetőségekről - a kifüggesztett címjegyzéken kívül - levélben is értesített a tanács 1981-ben harmincegy munkáltatót. közülük négy nyújtott be pályázatot, összesen 59 lakás tervezését, kivitelezését vállalva. tavaly a vegyész vállalat és a fővárosi gázművek lemondott a beépítés lehetőségéről, az így felszabaduló 31 lakásra az idén még nem érkezett be pályázat. a címjegyzék értelmében 1981-ben négy, tavaly pedig 8 lakás kialakítását pályázhatták meg magánszemélyek. a 12 meghirdetett be-, illetve ráépítési lehetőségre 29-en adtak be kérelmet. a besorolásnál a pályakezdő fiatal házas igénylőket részesítették előnyben.